

要 闻 简 报

国务院总理李克强21日下午在人民大会堂同在华部分外国专家举行新春座谈会。李克强代表中国政府向所有在华工作的外国专家、国际友人及其亲属致以诚挚问候和新春祝福。

全国政协主席俞正声出席21日上午全国政协在政协礼堂举行的春节茶话会,邀请已故知名人士和党外全国政协委员夫人欢聚一堂,共叙友谊,喜迎新春。

中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山21日上午出席党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议并讲话,强调要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎实做好第二批教育实践活动各项工作,取得群众满意的实效。

中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山21日主持召开中央纪委常委会,传达学习习近平总书记在党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上的重要讲话精神,研究部署纪检监察机关深入开展教育实践活动工作。(均据新华社1月21日电)

新华时评

“民生实事”贵在落实

新华社记者 梁建强

时下,各地两会正在召开,不少地方政府工作报告提出了新年要办的“民生实事”,如河北提出5件、云南提出10件,湖北、四川等省份也明确提出了办好“民生实事”的目标。

一年一度的地方两会是筹划部署当地工作的重要平台。将要办的“民生实事”作为政府履职的重点内容公开发布,既体现民生情怀,也体现决策民主。

习近平总书记党的群众路线教育实践活动第二批部署会议上强调,从群众最关心、最迫切的问题入手,着力解决关系群众切身利益的问题。各地关注民生、重视民生、保障民生、改善民生是政府应尽之责;扎实办好“民生实事”,也是坚持党的群众路线应有之义。

一件件民生实事,关乎区域发展,关乎百姓切身利益。如四川提出将解决400万农村人口和50万学校师生饮水安全问题,河北将着力实现新增农村劳动力

转移就业50万人,湖北将新开工建设保障性住房、棚户区改造住房40万套……这些事都与人民群众利益最直接,因而最受群众关心。政府能否兑现承诺,犹如一块“试金石”,检验着政府的决心与诚意,也考验着政府的决策水准与行政效能,直接影响着公众对政府工作的评价。

回望2013年,通过落实“民生实事”,很多地方在改善民生方面成果显著,赢得了广泛赞誉。不过,也有部分地方年初确定的“民生实事”落实不理想,有的完成进度不到六成。这就提醒我们,“民生实事”的决策应当更加重视实事求是。

“民生实事”乃是“民心工程”,落实不到位理应反思,包括决策是否科学、执行是否合理等,都应“回头看”,以便积累经验、汲取教训。倘若确属受制于客观条件,也应及时告知公众,妥善制定后续方案,争取百姓理解与支持。说到做到,方能取信于民。(新华社武汉1月21日电)

扎实推进敢于亮丑 以身作则取信于民

各地干部认真学习习近平总书记在党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上的讲话

新华社北京1月21日电 “习近平总书记的讲话,对我来说,是思想深处的一次洗礼。作为一个市的主要领导,我要以身作则,敢于亮丑,把自己融入群众中去。对群众反映的事,要不分大小,认真梳理、认真整改,交出让群众满意的答卷。”辽宁省朝阳市委书记王明玉说。

党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议20日在京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话。通过报纸、电视、广播、网络等媒体,各地干部认真收听收看,学习讨论。王明玉的话道出了广大干部的切身感受:这次会议上启下,总书记的讲话对于巩固扩大教育实践活动成果,推进活动深入开展具有重要意义。我们要再接再厉,确保第二批活动开好局、起好步,努力取得人民群众满意的实效。

大家认为,总书记的重要讲话是在新的历史起点上加强党的建设、深化教育实践活动、做好作风建设“接力赛”的行动指南。

江苏省太仓市委书记王剑锋说,习近平总书记的讲话,总揽全局、内涵丰富,具有很强的思想性、针对性和指导性。作为开展第二批教育实践活动的县级市,太仓市

将通过深入学习,准确把握总书记讲话的精神实质,精心组织开展好第二批活动。

重庆市南岸区区委书记刘宝亚说,开展党的群众路线教育实践活动,是改进党员干部作风的重要举措,对于密切联系服务群众、优化基层社会治理、推动地方经济社会发展具有十分重要的意义。我们将在即将开展的教育实践活动中,认真真照镜子,一条一条抓整改,建章立制促长效,真正让群众满意,让发展提质。

重庆市忠县县委书记刘贵忠、辽宁省凤城市委书记马延春等表示,在承上启下的关节点上,跑好教育实践活动“接力赛”是我们当前首要的政治任务,第二批活动在群众家门口开展,党员干部的一言一行、作风状态都在群众眼里,面对的问题更具体、矛盾也更直接,总书记重要讲话为我们开展第二批活动提供了行动指南。

大家认为,总书记的重要讲话对第二批教育实践活动的重要性和紧迫性作了深刻阐述,明确提出了活动的方针原则和目标要求,具有极强的针对性和指导性。

湖南省郴州市委书记向力力说,总书记的重要讲话高屋建瓴又切中要害,严厉深刻

又语重心长,是我们基层各级党组织开展好第二批党的群众路线教育实践活动的指针。

云南省省委常委、组织部部长刘维佳说,总书记把更加注重发挥群众积极性摆在第一位,道出了群众路线的真谛,第二批活动面向群众、“现场直播”,一定要真开门、开大门,要不然群众就会来敲门甚至来踢门。山东省日照市委书记杨军认为,总书记强调在群众家门口开展教育实践活动,这对解决群众实际问题更有实效。

大家认为,总书记强调两批活动是一个有机整体,要求上下联动、共同推进,这对于教育实践活动取得群众满意的实效至关重要。山西省霍州市委书记陈纲说,第一批教育实践活动没有辜负群众的期盼,改进了党员干部的作风,改善了党的形象。第二批是第一批的延伸和深化,要扩大第一批的成果,相信它更具特色,更贴近群众。

中央第二十六督导组组长李铁林说,第一批单位特别是中央和国家机关不能“歇歇脚”“当看客”,整改措施不能“马放南山”,要虚心当基层的“小学生”,对基层查出的“病症”,要从自身找“病根”。

中国农业银行董事长、党委书记蒋超

良说,窗口单位最重要的是总部机关带动基层一起改,否则还会出现“上面生病下面吃药”的问题。

广大干部表示,要贯彻总书记重要讲话精神,扎实推进教育实践活动深入开展,确保教育实践活动善始善终、善作善成。

湖南省衡阳常宁市委书记何迎春、山东莒县委书记刘守亮、甘肃省和政县委书记李国辉等表示,作为基层党组织的带头人,要通过开展教育实践活动,净化心灵,坚定理想信念,牢记宗旨,严守党纪,真正把群众视为衣食父母;通过教育实践活动,健全一系列规章制度,斩断伸向群众的黑手,畅通为民服务的渠道。

甘肃省嘉峪关市委书记郑亚军、江苏省扬州市委书记谢正义等表示,作为第二批党的群众路线教育实践活动单位,一定要结合实际,深入群众调查研究,找准全市存在的“四风”问题,把教育实践活动的基础工作做扎实,把剖析查摆问题和整改落实工作抓到位,确保活动不走过场、不流于形式。

(参与采写记者:华春雨、李铮、朱薇、王晓磊、陈文广、王海鹰、连振祥、王博、叶健、蒋芳、秦华江)

河南将为高标准粮田建设立法

今年再增加900万亩

新华社郑州1月21日电(记者刘金辉)河南省将高标准粮田建设列入2014年至2018年地方立法规划,通过立法对种粮加以保障。同时,在2012至2013年建成高标准粮田2687万亩的基础上,今年计划再建成高标准粮田900万亩。这是记者21日从河南省建设高标准粮田领导小组办公室获得的信息。

河南省建设高标准粮田领导小组办公室负责人介绍,省人大常委已将高标准粮田保护条例列入2014年至2018年地方立法规划,目前正在进入人大的审议程序,同时制定了高标准粮田建设标准及考评办法。

据介绍,近年来的实践证明,在建成的高标准粮田区域内,农业生产抗灾减灾能力明显

增强,粮食综合生产能力显著提高。在2013年极端不利气候条件下,全省高标准粮田区域内,夏粮平均亩产499.9公斤,比全省夏粮平均亩增产22.7%,秋粮平均亩产545公斤,比全省秋粮平均亩增产28.3%,为河南省粮食稳定增产,实现“十连增”发挥了重要作用。

河南粮食产量占全国粮食

总产1/10,夏粮占全国的1/4,在保证国家粮食安全方面地位举足轻重。按照国家建设粮食生产核心区要求,到2020年,河南要确保粮食生产能力达到1300亿斤。但河南全省中低产田有6200多万亩,仍面临农业基础比较薄弱,农业灾害类型多、频率高、范围广等困难。

为此,从2012年起,河南省组织实施了高标准粮田“百千万”建设工程,计划到2020年,在95个县(市、区)集中打造6000万亩平均亩产1吨以上的高标准粮田,提高粮食综合生产能力。



安阳农民节俭办“村晚”

1月20日,河南省内黄县城关镇王小江村的农民演员在排练“村晚”舞蹈《开门红》。春节临近,河南省安阳市内黄县城关镇王小江村的村民自发组织的“农民春晚”正在紧张筹备中,村民们自编自导了20余个源自生活的舞蹈、时装秀、情景剧、戏曲等节目。村民把旧衣服、被面、废布条等改造成演员的服饰,把农家现成的粮食、农具、家具全都搬上了舞台,自己办一场既节俭又热闹的“农民春晚”。新华社发(刘肖坤 摄)

开封举办“开渔节”



1月18日,一位渔业工作人员展示一条重达19.7斤的“鲤鱼鱼王”。当日,2014首届河南开封龙亭开渔节暨“新春鱼王”拍卖会暨河南省开封市龙亭湖举行。市民和游客冒着严寒来到现场,观看捕鱼、称重、拍卖过程,并随意挑选刚捕捞的各类鲜鱼,为新春佳节准备年货。新华社记者 王颂 摄

春运路上教你识别小偷



信阳手机报 看精彩信阳

资讯轻松看 读报知天下

信阳手机报是信阳日报社与信阳移动分公司联手打造的时尚互动新传媒,由信阳手机报编辑通过整合精编《信阳日报》、《信阳晚报》、《信阳新闻网》每日精彩资讯,每天上午和下午以新闻彩信形式发到用户手机。移动手机用户通过彩信手机订阅,就能在第一时间里感受手机报作为“第五媒体”带来的便利和快捷。欢迎订阅《信阳手机报》发送短信XYSJB到10658300即可开通,3元/月,不收GPRS流量费。

